

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Györffy Ágnes

Doktori védés időpontja: 2017. 01. 13.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

a) Az értekezés tartalmi és formai előírásokat rögzítő Doktori Szabályzat 35. §-nak mindenben megfelel. A felhasznált és hivatkozott források korszerűek, relevánsak, a forrásmegjelölések korrektek, a hivatkozott irodalmak egyértelműen azonosíthatóak. A 234 darab felhasznált irodalom bőséges és értékes, széles látókörűsége utal, a témához kapcsolódó 24 megjelölt publikáció és az ehhez tartozó felsorolt előadások (51 darab) igazolják a jelölt törekvéseit és elkötelezettségét e nagy perspektívájú terület irányába.

b) A jelölt vitathatatlanul fontos, aktuális és a Magyar Honvédségben zajló haderőreform folyamatában is időszerű és megkerülhetetlen témát választott értekezése tárgyául, jelentőségét az is kihangsúlyozza, hogy különleges feladatokat, missziós tevékenységeket ellátó harcoló alakulatok beosztásaiban is egyre több katonanő szolgál.

A tudományos probléma megfogalmazása helyes és jó koncepció mentén alakult ki, kijelöli azokat a tényezőket, melyet a vizsgálatai és kutatásai során folyamatosan figyelembe vesz, azokat jól indokolja. A célkitűzések megfogalmazása, a felállított kutatási hipotézisek és azok háttéréül szolgáló elméleti és szakirodalmi alapok, a hipotézisek igazolására kidolgozott vizsgálati módszerek és eszköztár logikus, jól áttekinthető rendszerbe illeszkednek.

c) Az értekezés felépítése jól tükrözi a jelölt lényeglátását és rendszeretét. Az egyes fejezetek szerkezetileg jól strukturáltak, a saját vizsgálatok alapjául szolgáló, elméleti és módszertani háttér vezérfonalához logikusan, egymásra épülten kapcsolódnak. A fejezeteket záró összefoglalók jól tükrözik a releváns elemeket, a betűvastagítás markánsan kiemeli megállapításait. Az értekezés nyelvezete világos, érthető, terminológiája szakszerű, megfelel a pszichológiai kutatásban általánosan, illetve a katonapszichológiában specifikusan használt fogalmaknak, folyamat-leírásoknak.

d) A felhasználhatóságra vonatkozó ajánlások összhangban vannak az elvégzett kutatómunkával, annak eredményeivel, különös tekintettel az új tudományos eredményekre. Megfelelő arányban szerepelnek benne gyakorlati, oktatási, szervezeti és a témakörrel foglalkozó további kutatási területekre vonatkozó javaslatok.

e) A jelölt a bizottság által feltett kérdésekre alapvetően jól, logikusan válaszolt. A válaszadásban tükröződött a jelölt elmélyültsége a témában. A bizottság üdvözölte volna, ha a jelölt a bevezető előadásában összefogottabban mutatta volna be a dolgozat egészét, tagolását, tudományos eredményeit.

f) A Bizottság az értekezést a Jelölt saját munkájának fogadja el, mind elméleti, mind gyakorlati ismereteit, kutatásait és a megszerzett tapasztalatait alkotó módon felhasználta a téma vizsgálata során, majd ennek alapján fogalmazta meg eredményeit és ajánlásait. Az értekezés a Magyar Honvédség feladataira, felkészítési és kiválasztási rendszerére vonatkozóan is fontos kérdést dolgoz fel. Önálló kutatómunkát tükröz, amely tartalmaz új tudományos eredményeket.

A Bíráló Bizottság a következő, az értekezésben az 1., 2., 3., és 4. sorszámmal jelölt új tudományos eredményeket ismeri el:

1. Elsőként tekintette át és foglalta össze komplex, a korábbiakhoz képest újszerű módon, a feladatrendszer figyelembevételével, saját empirikus kutatásaira alapozva, hazai körülmények között – néhány nemzetközi kitekintést is felhasználva - a katonanők pályaszocializációjának jelenlegi rendszerét és struktúráját annak valós működésében, melynek tükrében megalapozott és objektív javaslatot teszek annak hatékonyságát elősegítő beavatkozási pontjaira.
2. Kérdőíves eljárás segítségével meghatározta és empirikus kutatással felmérte a katonai alapértékekre vonatkozó attitűdöt és annak változásait a katonai alapkiképzés folyamán, elkülönítve és összehasonlítva a férfi és női mintázatot.
3. Elsőként vizsgálta meg és hasonlította össze az egyes alakulattípusok szintjén, azokra lebontva (azok specialitásait figyelembe véve), össze a pályaszocializáció hangsúlyos elemeit a katonanőkkel kapcsolatos elvárás-rendszer mentén. Eredményei rámutattak a feladaton alapuló hangsúlyeltolódásokra.
4. A missziós feladatokat ellátó katonanők körében pszichometriai eszközökkel igazolta a konfliktusok férfitársakhoz viszonyítva magasabb előfordulási arányát, mely háttérében a nemi sajátosságokhoz köthető, eltérő konfliktuskezelési módok és elvárás rendszer mutatható ki. Bizonyította, hogy egzaktan kimutatható különbség van a szubjektíven megélt konfliktusok és a feladatszintű elvárások mennyiségében, melyet a vizsgálatban résztvevők egyértelműen nemükhöz köthetőnek tulajdonítottak.